Ambronay le 8 mai 2025, commémoration de la Victoire 1945

Mesdames, Messieurs,

   C’est avec une grande émotion et une profonde fierté qu’aujourd’hui, jour de commémoration du 8 mai 1945, met à l’honneur, Monsieur Fabien Tenand en lui remettant ce diplôme d’honneur des Anciens Combattants et Victimes de Guerre.

   Ce diplôme associatif symbolise la reconnaissance de son engagement, de son dévouement sans faille et de ses contributions remarquables en tant qu’historien militaire pour notre commune.

   Fabien a su, par son travail, sa persévérance, ses recherches aux archives nationales, ses recherches généalogiques, ses connaissances en histoire, retrouver les descendants des jeunes de notre village et des communes voisines, présents le 8 juin 1944. Hommes qui allaient partir pour le maquis et ensuite constituer la compagnie Florent. Initiateur du projet, et avec l’aide de notre mairie, ils ont organisé la commémoration de ce départ place du maquis, le 8 juin 2024.
Nous avons aussi pu grâce à sa passion pour l’histoire de notre commune, ses recherches, son savoir, commémorer le 80ème anniversaire de la disparition du Sergent-Chef Maurice Le Brun le 10 septembre 2024 dans les bois de Pierre-feu proches de Merland.
Pour rappel, Le 10 septembre 1944, à son retour de mission, vers 16h, le P47 thunderbolt du groupe de chasse ¼ Navarre basé à Ambérieu s’écrase sur le sol de notre commune suite à des problèmes,
Le pilote, le Sergent-Chef Le Brun alors âgé de 24 ans décèdera dans ces bois…

   Sans tes actions, ce devoir de mémoire serait tombé dans l’oubli.

   Au nom de l’Union Fédérale des Anciens Combattants et Victime de guerre et en mes qualités d’Administrateur départemental, je tiens à exprimer notre gratitude la plus sincère pour tout ce que tu as accompli. Ce diplôme d’honneur est bien plus qu’une simple distinction : c’est un témoignage de notre reconnaissance.

   Félicitations, mon cher Fabien et merci pour ton engagement.
 Je rappelle l’importance du devoir de mémoire. Il est de témoigner et de garder vivace le souvenir d'événements vécus pour tirer les leçons du passé.

   Je vous invite maintenant à recevoir ce diplôme d’honneur, symbole de notre reconnaissance.

Merci à tous de votre attention.

Laurent Meyer
Administrateur Département des Anciens Combattants et V.G
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